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  1395 سال  ویژه رشته مدیریتتحصیلى آمادگى و استعداد سؤالات :ضمیمه

  حل مسئله: الف

به جاي علامت سؤال، کدام عدد بایـد قـرار          . رو، بین علایم و اعداد، ارتباط خاصی برقرار است          در شکل روبه    - 1
 بگیرد؟

  1 (36  
  2 (39  
  3 (42  
  4 (60  

  

تـوان رسـم کـرد بـه       با حداقل چند مرتبه برداشتن مداد از روي صفحه کاغذ، شکل زیر را به طور کامل می            - 2
 ؟نکنیم بیش از یک مرتبه عبور نحوي که از هیچ مسیري روي شکل،

  صفر) 1  
  2 (1  
  3 (2  
  4 (3 

به جاي علامـت سـؤال، کـدام کلمـه          . بین کلمات و اعداد در شکل زیر، ارتباط خاص و یکسانی برقرار است              - 3
 تواند قرار بگیرد؟ می

  تکریم) 1  
  تاریخ) 2  
  کارتن) 3  
  ترکان) 4  

  
  
  

دهـد، مبلـغ عیـدي کـه آنهـا از              از خودش عیدي مـی     تر   هزار تومان به خواهر کوچک     20پس از آنکه علی       -4
خواهر علی تقریباً چند    . کند   تغییر می  3 به   6 به نسبت    3 به   7اند، به ترتیب از نسبت        ترهایشان گرفته   بزرگ

 هایش را از علی گرفته است؟ درصد از عیدي
  1 (10  2 (11  3 (14  4 (16  

کنـیم،    هاي مساوي تقسیم مـی      نج مستطیل با مساحت   یک مقواي مربع شکل را با قیچی مطابق شکل زیر، به پ             - 5
 توان جدا نمود، تقریباً چند درصد مساحت مقواي اولیه است؟ هاي مقوا می اي که از تکه ترین دایره مساحت بزرگ

  1 (5/22  
  2 (8/18  
  3 (8/8  
  4 (5/12  
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در انجام این کار، سرعت حسن . دهند حسن و دو فرزندش کار مشخصی را هر کدام با سرعت ثابتی انجام می              - 6
 12اگر حسن و دو فرزندش این کار را با هم در مدت  . دو برابر یکی از فرزندان و سه برابر فرزند دیگرش است          

 دهد؟ کند، آن کار را به تنهایی در چند ساعت انجام می تر کار می ساعت انجام دهند، فرزندي که سریع
  1 (66  2 (44  3 (33  4 (22   

این . شوند ، از خودرو پیاده می)دو نفر جلو و دو نفر دقیقاً پشت سر آنها  (رویی هستند   چهار نفر که سوار خود      -7
 توانند مجدداً سوار خودرو شوند، به طوري که هیچ کس جاي قبلی خـود               چهار نفر به چند طریق مختلف می      

 ؟ننشیند
  1 (16  2 (12  3 (9  4 (8 

اگر در هـر مرتبـه      .  است را در نظر بگیرید      ستون 8 سطر و    8مطابق شکل زیر، یک صفحه شطرنج که داراي           - 8
توان   تغییر، مجاز باشیم جاي دو سطر را با هم یا جاي دو ستون را با هم عوض کنیم، حداقل با چند تغییر می                      

 شکل صفحه شطرنج را به صورت داده شده، تبدیل کرد؟
  1 (4  
  2 (8  
  3 (16  
  4 (24  

.  ساخته شده توسط چوب کبریت، در زیر داده شده است          9ر تا   پنج رابطۀ نادرست، با نمایش دیجیتال ارقام صف         - 9
 توان به تساوي تبدیل کرد؟ فقط یک چوب کبریت، می) حذفنه (جایی  چند رابطه از پنج رابطه را با جابه

1 (5            
  2 (4  
  3 (3  
  4 (2  

یه روشـن و سـه ثانیـه    ها به طور اتوماتیک سه ثان      یکی از لامپ  . شوند  سه لامپ، به طور همزمان روشن می        -10
 8 و 6هاي زمـانی   دو لامپ دیگر نیز با همین روال، اما با بازه  . کند  شود و این روال ادامه پیدا می        خاموش می 

اي، هر سه لامپ،      در چند ثانیه از بازة زمانی یک دقیقه       . شوند  اي به طور اتوماتیک روشن و خاموش می         ثانیه
 اند؟ خاموش بوده

  1 (24  2 (13  3 (12  4 (9 

  استدلال منطقی : ب

کند، اکثر والدین مصمم هستند کـه بـه    کند و صداهاي مختلفی تولید می در این مرحله که بچه زبان باز می      - 11
معنـی را    کوشند که کودکشان کلمه صحیح و با        آنها می . کودك خود اجازه ندهند این نوع زبان را به کار برد          

اي معین و ضروري است که طفـل بایـستی            ه این مرحله، مرحله   معنی، غافل از اینک     هاي بی   بیان کند تا واژه   
توانند از کودك بخواهند بعد از مرحله نشستن          طور که والدین نمی     همان. براي تکلم بعدي از آن عبور نماید      

 در مورد تکلم هم نباید از کودك انتظار داشـت          ،بدون وساطت مراحل خزیدن و ایستادن، یک باره راه برود         
 .اي که آمادگی پذیرش آن را ندارد، وادار شود ولید صداهاي نامفهوم، یک باره به تولید واژهکه بعد از ت

?  

2+9=8 1+0=7 
8-6=6 3-4=6 
5+2=3 
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  کدام مورد، از فرضیات مندرج در استدلال فوق است؟         
  .فراگیري زبان اول، فرایندي قانونمند و تکاملی است که بسیاري از والدین از آن ناآگاهند) 1  
  .آورد، بالا ببرند معنی که کودکشان بر زبان می هاي بی ري خود را در مقابل واژهپذی والدین باید تحمل) 2  
  .براي کمک به تسریع در تحول زبانی در کودك، آموزش والدین از نحوه به حرف درآمدن کودك لازم است) 3  
  .ت، مقصود او را دریابدمعنی اس گوید بی گوید، حتی وقتی آنچه می تواند از هر آنچه یک کودك می یک فرد آگاه می) 4  

هاي هنري، به نحوي متوجه تغییر و بازپرداخت چیزها در راستاي نیازهاي مادي و معنوي انسان  همه فعالیت  -12
شناسـی و در   آثار هنري، تنها جنبه مصرفی ندارند؛ بلکه براي شناخت جهان هستی و حس زیبایی  . هستند

 انسان همواره به دنبال تحققّ عملی و هنري کردن واقعیت .اند نتیجه، تمامیت بخشیدن به زندگی انسان لازم
تا اواخر قرن نوزدهم که زندگی شهري، بیـشتر، وابـسته بـه طبیعـت               . عینی خارج از ذهن خود بوده است      

حتّـی در  . شد  بود، هنر، اهمیت حیاتی طبیعت در حفظ و تداوم زندگی روي کره زمین را یادآور می               ) روستا(
 فنّـاوري و توسـعه،     که به هرحال، به عصر فنّاوري مشهور هـستند و بـه بهانـه      –ر  قرن بیستم و قرن حاض    

 .خورد  چنین رویکردي در هنر به چشم می–گیرد  هاي مخرّبی از طبیعت صورت می  برداري بهره
  توان به درستی، از متن فوق استنباط کرد؟ کدام مورد را می         

  .طی زمان، همواره در حال تغییر و تکامل است است که در نسبیارزش هنري، ارزش ) 1  
  .ترین و اثرگذارترین آثار هنري در زندگی انسان بوده است هاي آن، همواره دستمایه خلق بزرگ طبیعت و زیبایی) 2  
  . کنداثر هنري، آنگاه زیبایی هنري دارد که انسان از آن براي خلق آنچه باید در عالم واقعیت باشد، ولی نیست، استفاده) 3  

  اي در جهت گوشزد کـردن اهمیـت طبیعـت و حفاظـت از آن بـراي       مثابه وسیله امروزه نیز برخی هنرمندان، از هنر به      ) 4
 .کنند تداوم حیات در این کره خاکی استفاده می    

تمـام  . هاي جهانی بر ابقاي استعداد و آگاهی نیروي کـار تمرکـز دارنـد               در محیط کاري فعلی، تمام شرکت       -13
استخدام نیـروي  . کوشند تا ترك خدمت کارکنان را کاهش دهند و آگاهی آنان را ارتقا بخشند ا میه  شرکت

آورد، بلکه خطر آمدن افرادي را که نتوانند جاي فردي را که قبلاً     بار می  هاي بالایی به    کار تازه، نه تنها هزینه    
ابع انسانی باید تـلاش کنـد تـا بـا      بخش مدیریت من   .دهد  کرد، پر کنند را افزایش می       در آن منصب کار می    

 .پیشنهاد دادن مزایاي جذاب به کارکنان، خطر از دست دادن آگاهی را کاهش دهد
  دهد؟ اي که زیر آن کشیده است را در استدلال فوق نشان می کدام مورد، به بهترین وجه، نقش جمله         

  .گیري متن، سعی در ابطال آن دارد ادعایی است که نتیجه) 1  
  .سازد دلیلی است که عقلایی بودن توصیه مندرج در متن را آشکار می) 2  
  .باشد که یکی از اصول مدیریت منابع انسانی، بر آن استوار است اي تحقیقی می یافته) 3  

  انـد، اسـتراتژي مـدیریت     گیري متن است که با تعدیل ادعاي کلی متن که در هر دو جمله نخـست مـتن آمـده                  نتیجه) 4
 .کند ابع انسانی که در جمله آخر آمده است را تقویت میمن    

شـود کـه تقریبـاً نـصف ایـن            هاي زیرزمینی، صرف آبیاري ذرت و گنـدمی مـی           ها و سفره    بیشتر آب چاه    -14
شـود   هاي کشاورزي باز می هنگام فروش گندم و ذرت، پاي دلالان به زمین    . شود  محصولات، خوراك دام می   

قیمت بسیار پایین را دارند و اغلب موفـق هـم هـستند؛ چـون کـشاورزان             که قصد خرید گندم و ذرت به        
شان به وقت     معمولاً فقط فضایی براي تولید گندم و ذرت دارند و مکانی براي ذخیره این محصولات و فروش                

شـوند، درون سـیلوهاي بهداشـتی     هایی که به صورت مـازاد خریـداري مـی     گندم. و قیمت مناسب ندارند   
ند و به دلیل خارج شدن از شرایط بهداشتی، در اختیار دامداران بـراي خـوراك دام قـرار          شو  نگهداري نمی 
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 ماه روشن باشد تا این محصول به ثمر         6این در حالی است که یک چاه آب براي تولید گندم باید             . گیرند  می
کند، هـر   شت میبار است و هر هکتار زمین که یونجه ک       روز یک  5 الی   4مدار آبیاري گندم و ذرت،      . بنشیند

کند و این کار بـه    ساعت آبیاري نیاز دارد، آن هم در شرایطی که خشکسالی تهدیدمان می   10 تا   8 روز به    4
 .نفع کشور، مردم و طبیعت نیست

  دهد؟ کدام مورد، دغدغه اصلی نویسنده متن را نشان می         
  اجتماعی و زیست محیطی حاصلههاي  شان و آسیب ناتوانی کشاورزان در ذخیره محصول تولیدي) 1  
  مصرف فزاینده محصولات کشاورزي براي تهیه خوراك دام) 2  
  آبی اتلاف منابع آبی و بحران کم) 3  
 استثمار کشاورزان توسط دلالان) 4  

اي است کـه توسـط        انسولین ماده . آید  دیابت به علت ناتوانی بدن در تولید یا مصرف انسولین به وجود می              - 15
بنیـاد  . ترین منبـع انـرژي بـدن اسـت     شود و نقش آن، استفاده از قند به عنوان عظیم        د می لوزالمعده تولی 

 فرد بالغ، یک نفر بـه دیابـت مبـتلا           10 میلادي، از هر     2040کند که تا سال       بینی می   المللی دیابت پیش    بین
د؛ همچنین هزینـه  رس  میلیون نفر می642 به 2015 میلیون نفر در سال    415خواهد بود و تعداد مبتلایان از       

 . میلیارد دلار خواهد رسید802 به 2040 میلیارد دلاري، در سال 673هاي بهداشتی  مراقبت
  سازد؟ کدام مورد، در صورتی که صحیح فرض شود، بیشترین خدشه را به استدلال موجود در متن فوق وارد می          
  .رِو، کاهش تصاعدي خواهد داشت هاي پیش ها در دهه  کلیه بیماريوري در حوزه پزشکی، هزینه درمان به دلیل افزایش بهره) 1
  هاي علمی، در علومی که با رفتار و عوامل انسانی سروکار دارنـد، بیـشتر از علـوم دیگـري اسـت                 ضریب خطا در نظریه   ) 2

  .که ماده خام تحقیقات در آنها، ماده فیزیکی و عوامل غیرانسانی است    
  رو هـستند، توجـه بـه          در کشورهاي جهان سوم که مردم آنها غالباً با مسئله سوء تغذیه نیز روبـه               با افزایش سواد مردم   ) 3

  .ها، توجه یکسان نشان خواهند داد سلامت بالا رفته و مردم به همه بیماري    
 .اند  پی برده"پیشگیري بهتر از درمان است"مردم عصر حاضر، بیش از هر زمان دیگري، به اهمیت شعار ) 4  

عادت کـردن،   . هاي ماست    این حکایت عادت کردن    ".آنقدر درخت زیاد است که دیگر جنگل پیدا نیست        "  -16
ها و حواسشان را پرت  اندازد به جان آدم  اش، فراموشی را می     همیشه چیز خوبی نیست، عادت کردن، زیادي      

مـرض  . ها را پیدا کرد     دمخیالی؛ وسط دنیایی که باید زور زد تا فرق دیدن و ندیدن آ              کند وسط دنیاي بی     می
بینیم،   آید که دیگر موقع چشم انداختن توي دنیاي اطراف، اتفاقات را می             عادي شدن، وقتی سروقتمان می    

 .آیند اند که دیگر به چشم نمی رود نگاهشان کنیم، چون آنقدر برایمان تکراري شده اما یادمان می
ترین مفهـوم و   جملۀ اول به کار رفته است، نزدیک که در "جنگل پیدا نیست"در متن فوق، کدام عبارت با    

  نقش معنایی را دارد؟
 به جنگل چشم نینداختن) 4  جنگل را نگاه کردن) 3  جنگل را فراموش کردن) 2  به جنگل عادت کردن) 1  

تـر    دلیل بهتر بودن آب گرم در مقایسه با آب سرد براي شستن ظروف، همان دلیلی است که باعث سـریع                     -17
هـاي آب انـرژي    یابـد، مولکـول     زمانی که دما افزایش می    . شود  ر یک فنجان چاي داغ می     حل شدن شکر د   

شـوند و     تر حرکت کرده و با سرعت بالاتري به ظـروف سـاییده مـی               آنها سریع . آورند  دست می  بیشتري به 
ا توانند ذرات چسبیده به سطح ظروف کثیف را جد          تر می   کنند، در نتیجه راحت     اصطکاك بیشتري ایجاد می   

 .................. .کنند، با این وجود 
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  کند؟ ترین شکل، جاي خالی در متن فوق را کامل می کدام مورد، به منطقی   
  .کنند برخی بیان این واقعیت را، تبلیغی براي ناکارآمدي مواد شوینده تلقی می) 1  
  ها، هم آب گرم موجود است و هم آب سرد در بسیاري آشپزخانه) 2  
  .روف همیشه نشان پاکیزگی نیستداغی ظ) 3  
  .وشو مناسب نیست همیشه آب گرم براي شست) 4  

نمـا   با ایـن وجـود، قطـب   . شود تر می  مغناطیسی سیاره ضعیفمیداندر فضا هر قدر از زمین دورتر شوید،          -18
نمـا بـه دسـت، بـه دور          اگر فضانورد قطب  .  مغناطیسی هم جهت کند    میدانکماکان قادر است خودش را با       

رسد که میدان مغناطیسی خورشید از میدان مغناطیـسی زمـین             اي می    از زمین ادامه دهد، به نقطه      شدنش
گیـرد و شـمال       نما تحت تأثیر میدان مغناطیسی خورشید قرار مـی          در نتیجه، قطب  . تر خواهد بود    قدرتمند

 ـ. مغناطیسی خورشید را نشان خواهد داد  ان کهکـشان سـفر   اگر از این هم دورتر شویم و براي مثال، به می
 .نما اصلاً کار نخواهد کرد کنیم، به احتمال فراوان، قطب

  توان به درستی، از متن فوق استنباط کرد؟ کدام مورد زیر را می         
  دقـت   نما همواره شـمال مغناطیـسی را بـه    نما با میدان مغناطیسی، لزوماً به معناي آن نیست که قطب           هماهنگی قطب ) 1

  .دهد  میمشابه نشان    
  .جایی در کهشکان راه شیري، میدان مغناطیسی یا نیست و یا بسیار ضعیف است) 2  
  .دهد نما شمال مغناطیسی را نشان نمی در همه جاي منظومه شمسی، قطب) 3  
 .یکی از ابزارهاي هدایت فضاپیماها، استفاده از میدان مغناطیسی است) 4  

، از این سال به عنوان سال افـزایش صـادرات کاشـی و        2015ل  برخی با استناد به آمار گمرك مربوط به سا          -19
کنند در حالی که بنابر گزارش وزارت تجـارت و بازرگـانی خـارجی ایـن                   یاد می  "الف"سرامیک در کشور    

 در این صنعت کاهش داشته و حتـی         2015کشور، میزان تولید داخلی محصولات کاشی و سرامیک در سال           
، با افت قیمت به میزان یک و نیم دلار در هر متر مربع و کـاهش                 2014ال  در حوزه صادرات هم نسبت به س      

 .کمی صادرات مواجه بوده است
  سازد؟ کدام مورد، در صورتی که صحیح فرض شود، به بهترین وجه، تناقض موجود در متن فوق را برطرف می         
  .شود که در آمارهاي وزارت تجارت و بازرگانی ثبت نمیگیرد  هاي دیگري انجام می صادرات برخی از محصولات، از کانال) 1  
  .رکود موجود در بازار جهانی، موجب کاهش تقاضاي مردم براي برخی از کالاها، به ویژه کالاهاي لوکس شده است) 2  

  ناد برخـی  سازد و این آمار، مرجع مورد اسـت   اداره گمرك، هر ساله آمار کالاهاي صادراتی و وارداتی را رسماً منتشر می            ) 3
  .باشد از اقتصاددانان بنام می    

  کنند، با اتخاذ تدابیر منطقـی، کیفیـت تولیـدات خـود را               کشورهاي دیگري که محصولات کاشی و سرامیک تولید می        ) 4
  .اند افزایش چشمگیري داده    

ري را دارنـد،    کند که بیشترین مدارس کپ       استانی معرفی می   3 را هم جزو     "الف"گرچه آمار و ارقام، استان        -20
گویـد کپـر بـا     وي مـی . کند اما مدیر کل آموزش و پرورش استان، این مسئله را به شکل دیگري روایت می     
هـاي    گیرد و استقرار کـلاس      توجه به جغرافیا و فرهنگ این منطقه، مورد استفاده بسیاري از مردم قرار می             

 .زي نخواهد بودکانکسی که اکنون در دستور کار قرار دارد، جز اتلاف هزینه چی
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کدام مورد، در صورتی که صحیح فرض شود، استدلال مدیر کل مورد اشاره در متن را بهتر از بقیـه مـوارد،                
  کند؟ تقویت می

  هـا سـریعاً تکمیـل     هاي کانکسی، ظرفیت محدودتري نسبت به مدارس کپري دارنـد، لـذا ظرفیـت ایـن کـلاس           کلاس) 1
  .آورند  کپري روي میناچار به مدارس شود و مردم به می    

  هاي همیـاري، بـه سـوي آمـوزش غیررسـمی             دهند که با تشکیل گروه      ، ترجیح می  "الف"بسیاري از والدین در استان      ) 2
  .فرزندان خود حرکت کنند    

  .اند  دارند، مورد استقبال واقع نشده"الف" استان دیگري که شرایطی مشابه استان 2هاي کانکسی در  کلاس) 3  
 . برپا نمود"الف"راحتی در همه جاي استان  توان آنها را به س مدارس کپري کم هزینه است و ضمناً میتأسی) 4  

  ها  کفایت داده: ج

21-  A ،B و Cهاي کدام یک از نسبت. ، سه عدد طبیعی هستندA B
C
و B

Aتر است؟ ، بزرگ 

  I (A C  
  II (C B 2  

 کیلومتر در ساعت 80 و  64هاي ثابت      ، در یک مسیر مستقیم و در جهت مخالف، با سرعت           B و   Aقطارهاي    -22
رسند تا زمانی که انتهاي      از زمانی که ابتداي دو قطار به هم می        . شوند  ، به هم نزدیک می    ) لزوماً به ترتیب   نه(

 ؟، چند متر استBطول قطار . کشد  ثانیه طول می3 رسند، دو قطار به هم می
  I ( ،متر است40طول قطاري که سرعتش بیشتر است .  

II (تر است طول قطار کندتر دو برابر طول قطار سریع.  

  است؟BDخط  ه  وسط پارCرو، آیا نقطه  با توجه به شکل روبه  - 23
  I ( مساحت مثلثOAD سه برابر مساحت مثلث ،OABاست .  
  II (ه نقطBخط  ، وسط پارهACاست .  

 رو، حجم مخروط چند درصد حجم استوانه است؟ در شکل روبه  -24

  I (h
h


3
2  

  II( h
h h


3
5  

  

چند درصد از این شربت     . شود  هاي مختلف با هم مخلوط شده و شربتی ساخته می           آب شیر و شکر با نسبت       - 25
 دهد؟ را شکر تشکیل می

I (                            اگر به همان مقدار که در شربت، آب موجود است به آن شیر اضافه کنیم، میـزان شـیر موجـود در محلـول بـه انـدازة  
  .مجموع آب و شکر موجود در محلول خواهد رسید    
II (                       اگر به همان مقدار که در شربت، شکر موجود است به آن شکر اضافه کنیم، میزان شکر موجود در محلـول بـه انـدازة  
  .مجموع آب و شیر موجود در محلول خواهد رسید    

o

A B C D

045 (

h  

h  
r  
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مـرغ را درون      اگر هر چهار تخم   . مرغ کاملاً مشابه در اختیار داریم       کاسۀ آبی که کاملاً پر نیست و چهار تخم          -26
 شود؟  کاسه قرار دهیم، چند درصد از آب موجود در کاسه، سرریز می

  I ( شد اسه لب به لب میدادیم، آب ک مرغ را درون کاسه قرار می  تخم3اگر.  
  II ( ماند  درصد از حجم کاسه، خالی می15داشتیم،  مرغ را درون کاسه قرار دادیم، یکی را برمی  تخم4اگر بعد از اینکه.  

روي لوزي، مساحت آن را به چهـار   به اضلاع رو   دهد که با دو خط موازي       رو، یک لوزي را نشان می       شکل روبه   - 27
  چند درصد مساحت کل لوزي است؟Dمساحت ناحیه . ایم ه تقسیم کردD و A ،B ،Cناحیه 

  I ( نواحیB و Cهاي یکسان هستند  داراي مساحت.  
  II( مساحت نواحی A و B ،درصد مساحت کل لوزي است40 روي هم .  

  

 اسـت   3 و   2،  1هـاي     سطح بیرونی یک کمد داراي سه در کشویی به شماره           - 28
ه مساحت آن یک سوم مـساحت       هر کدام از درها، ک    ). رو  مطابق شکل روبه  (

سطح بیرونی کمد است، به سمت چپ و راست تا انتها به طور کشویی قابـل           
هنگامی که سطح بیرونی کمد کـاملاً بـسته اسـت، هـیچ             . باشد  حرکت می 

جـا   فـردي ایـن درهـا را جابـه     . همپوشانی بین درهاي کشویی وجود ندارد     
  باز مانده است؟در این صورت، چنددرصد از سطح بیرونی کمد. کند می

  I (توان نصف سطحِ بیرونی کمد که باز مانده است را بست تنها با حرکت دادن یکی از درها می.  
  II ( قرار گرفته است2 درصد سطح آن، روي درِ شماره 30 و 1 درصد سطح آن، روي درِ شماره 20، 3درِ شماره .  

مـساحت مربـع   . دهد اند را نشان می ع مماس شدهرو، یک مربع و دو دایره که بر هم و اضلاع مرب            شکل روبه   -29
 چند متر مربع است؟

  I (،فاصله مراکز دو دایره از هم( )2   . متر است1
  II ( ًمتر مربع است  سانتی184مساحت نواحی تیره شده، با هم برابر و جمعا.  
  

 صورت رفت و برگشت با دو تیم دیگر این گروه، مسابقه ها به هر کدام از تیم. گروه هستند سه تیم فوتبال با هم، هم  - 30
کننـد   ها براي هر برد سه امتیاز، هر تساوي یک امتیاز و هر باخت صفر امتیاز کسب می در هر مسابقه، تیم. دهد  می

 اختلاف دو تیم اول و سوم، چند امتیاز است؟. شوند بندي می ها، برحسب امتیاز رتبه و پس از اتمام کل بازي
  I( در کل مسابقات، فقط دو تساوي رخ داده است.  
  II (اختلاف امتیاز تیم اول و دوم، یک امتیاز بیشتر از اختلاف امتیاز تیم دوم و سوم است.  

  درك مطلب: د
. کننـد  وجو مـی  هاي مادي در کار را جست   کنند، چیزي فراتر از پاداش      امروزه کارکنان در هر جایی که فعالیت می       

ها با کارکنان     سازمان. شان هستند   ي کاري بامعنا، امیدبخش و خواستار متعادل ساختن زندگی        وجو  آنان در جست  
هاي کـاري بـا چنـین         معنا، هدفمند و پرورش محیط     رو هستند که در پی یافتن کاري با         اي روبه   رشدیافته و بالنده  

کننده، با معنا و   که کارشان ارضادر واقع معنویت در کار، توصیف کننده تجربه کارکنانی است . هایی هستند   ویژگی
  .همچنین تجربه معنویت در کار، با افزایش خلاقیت، صداقت، اعتماد و تعهد در کار همراه است. هدفدار است

C
D
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ها و شواهد علمی فراوانی مبنی بر وجود هوشی با نام هوش معنوي به دست آمده      هاي اخیر، داده     در سال  ]1[  
شـمار   ترین هوش انسان معرفی شده و نقطه عطفی در ایـن زمینـه بـه    ین هوش نهاییهاي اخیر، ا بنابر یافته . است
هاي معنوي هستند، ما باید  امروزه یکی از موضوعات در حوزه کسب و کار، موضوع اصول اخلاقی و سرمایه. آید  می

هـستیم کـه معنـا و    کنیم، بلکه مـا موجـوداتی    هایی نیستیم که فقط به پول فکر می    بتوانیم اثبات کنیم که انسان    
. مفهوم خاصی در زندگیمان وجود دارد و به دنبال این هستیم که براي زندگی خود، معنـا، ارزش و هـدف بیـابیم             

هوش معنوي همان توانایی است که به ما قدرت دیدن رویاها و تلاش و کوشش براي دست یافتن به آن رویاها را                      
ها  یی است که ما به آنها اعتقاد داریم و نقش باورها، عقاید و ارزشاین هوش، زمینه تمام آن چیزها. دارد ارزانی می

سازي در رابطه با مـسائل   هوشی که به واسطه آن، به سوال      . باشد  گیریم، دارا می    هایی که بر عهده می      را در فعالیت  
 کـه قـادریم     هوشـی . شـویم   پردازیم و با کمک آن، تحول و تغییر را در زندگی پذیرا مـی               بنیادي در زندگیمان می   

 همچنـین  ]2[. تر، پربارتر و پرمعناتر ببخشیم تر، غنی  ها و نحوه عملکردهایمان مفهومی وسیع       توسط آن به فعالیت   
با کمک آن، بر معناي اعمالمان آگاه شده و دریابیم کدام یک از اعمال و رفتارهایمان از ارزش بیشتري برخوردارند 

  .سته پیمودن استو کدام مسیر در زندگیمان، والاتر و شای
هاي موجود در بحث معنویت و عرفان، و تـشخیص راه درسـت از غلـط، و یـا         براي انتخابی درست از میان راه       

 است که بـا ایـن هـوش، انـسان دچـار      "هوش معنوي"ترین آن،  عرفان صحیح از کاذب، ابزاري نیاز است که مهم       
چمدار راه درست را پیدا کرده و نور واقعـی را از بـین    تواند راه درست و پر      تشویش نشده و در دوراهی معنوي، می      

 نتـایج ایـن   ]3[. برنـد، پیـدا کنـد و بـه سـرانجام مقـصود برسـد              نورهاي ضعیف و قوي که انسان را به بیراهه می         
هاي معنوي نه تنها موجبات بهبود کیفیت زندگی کاري کارکنـان را فـراهم    ها حاکی از آن است که ارزش       پژوهش

  .که این توانایی بالقوه را دارند که کل سازمان را ارتقا ببخشندسازند، بل می
پـذیري در مقابـل تغییـرات،        از هوش معنوي تعاریف متعددي شده است، اما تمام این تعاریف، بر انعطاف             ]4[  

. کننـد  ها، داشتن معنا و هدف در کار، خودآگاهی، خلاقیت و توسـعه سـازمان تأکیـد مـی          درس گرفتن از شکست   
کند کـه مـا بتـوانیم معنویـت را بـا       هوش معنوي زمانی بروز می: کند  هوش معنوي را این طور تعریف می       "لوین"

، ظرفیتـی اسـت بـراي پرسـیدن سـوالات غـایی در         "ولمن"هوش معنوي از نظر     . زندگی روزانه خود تلفیق کنیم    
ین ما و جهانی کـه در آن        خصوص معناي زندگی و همزمان، ظرفیتی است براي تجربه کردن ارتباطات یکپارچه ب            

  .البته در این میان، کسانی هم هستند که اصل ماجرا برایشان یک علامت سوال است. کنیم زندگی می

 کدام مورد، به احتمال بیشتر، موضوع پاراگراف بعد از این متن خواهد بود؟  -31
  .کشند هایی که اعتبار وجود هوش معنوي را به نقد می دلایل و برهان) 1  
  روي طرفداران هوش معنوي هاي پیش هاي درست مقابله با چالش راه) 2  
  تعاریف متفاوت دیگري از هوش معنوي و نحوه کارکرد آن) 3  
  .اند چرا برخی در تعریف هوش معنوي به بیراهه رفته) 4  

 مقصود اصلی نویسنده متن، کدام است؟  - 32
  توصیف عملکرد و تعریف) 2  بندي و هشدار  تعریف، طبقه)1  
  برشمردن تشابهات و وجوه افتراق) 4  بندي مردن مزایا و طبقهبر ش) 3  
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2 

 یک از موارد زیر، موافق است؟ نویسنده متن با کدام  -33
  .شوند تر می تفاوت هاي مادي کار، بی هر چه میزان هوش معنوي بالاتر رود، کارکنان نسبت به پاداش) 1  
  .خواسته در زندگی، رابطه معکوس داردمیزان هوش معنوي در انسان، با میزان تغییر و تحولات نا) 2  
  .وقفه در تحقق آنها، شرط لازم براي ظهور و رشد معنوي در انسان است داشتن آرمان و رویاهاي بزرگ و تلاش بی) 3  

  هـاي   هوش معنوي، تبلور جست و جوي انسان به دنبال معنی است و تمایز میان کار به عنوان فعالیتی مجزا از فعالیت          ) 4
  .سازد معنی می  زندگی را بیدیگر    

 مشخص شده، بهترین قـسمت بـراي قـرار گـرفتن     ]4[ و ]3[،]2[،]1[هاي  کدام قسمت از متن که با علامت       -34
 جمله زیر است؟

 ".شماري، رابطۀ مثبت بین معنویت و موفقیت را تأیید نموده است هاي بی مطالعه"       
  1( ]1[ 2 (]2[  3 (]3[  4 (]4[  

 ي پاسخ به کدام پرسش زیر، در متن موجود است؟اطلاعات کافی برا  -35
  آیا شواهد علمی موجود در ارتباط با وجود هوش معنوي، شامل مطالعات میدانی در محیط واقعی کار هم بوده است؟) 1  
  شود؟ تحت چه شرایطی، هوش معنوي باعث رشد خلاقیت، صداقت، اعتماد و تعهد در کار می) 2  
  شوند؟ ها می وري در سازمان هاي بهره تقاي کدامین مؤلفههاي معنوي باعث ار ارزش) 3  
  آیا نقطه اشتراکی در تعاریف گوناگونی که از هوش معنوي شده است، وجود دارد؟) 4  

  تصحیح جملات : هـ

یـک از   هـیچ در ایـن زمینـه،   . اند   تا کنون به خوبی عمل کرده      به مباره با قاچاق کالا    تمامی نهادهاي مربوط      -36
  بدون خطا. وارد کشور شودکالایی غیرقانونیدهد   نمیاجازه ورگمرکات کش

 ممکـن اسـت     پرچرب و پرنمک  اند که خوردن لبنیات       هاي پزشکی خویش، تأکید کرده      پزشکان، در توصیه    -37
 بدون خطا. دچار کند هاي قلبی و عروقی بیماريافراد را به 

بخـش نیـست، اگرچـه در     ، براي جامعه زیان ک درجه به ی ها،     در همۀ فنون و پیشه     انحراف از اصول شرافت     -38
 بدون خطا. اي از اصول باید رعایت شوند  مجموعهها و حرف  شغلهمۀ

بـار    ساعت یـک 3 تا 2، لازم است هر اي بیشتر ببرند بهره بتوانند از تعطیلات     براي اینکه  نوروزي،   مسافران  - 39
 بدون خطا.  به سفر خویش ادامه بدهنداستراحت کرده و سپس در محلی

 شدند و پـس     به خودرویی مظنون  هاي شرقی کشور،       در یکی از جاد     نیروي انتظامی،  همیشه آمادة مأموران     - 40
 بدون خطا.  آن را دستگیر کنندخودرو را متوقف و سرنشینانعملیات تعقیب و گریز، توانستند  از انجام دادن

1 

1 2 

3 4 

1 

2 3 4 

1 2 

3 4 

1 

3 4 

2 

3 4 
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  2گزینه  -1
روند . بایست رابطه میان علایم و اعداد یا به اصطلاح همان روند را بیابیم     می. است» هوش«این سوال، از نوع تست      
  :باشد مذکور بصورت زیر می

a b
x x a (b c d)

d c
      

  :براي مثال

( )   
4 3

4 3 1 8 48
8 1

   

  :چنین هم

( )   

4 3
8 1

8 4 3 1 64
   

  :و بالاخره

( )   
4 3

1 8 4 3 15
8 1

   

عدد نوشته شده کنار هر پیکـان  . دهد ها را نشان می در واقع علامت یا پیکان کشیده شده، جهت حرکت روي خانه 
  :بنابراین. آید از حاصلضرب اولین عدد در مجموع سه عدد دیگر بدست می

? ( )    3 1 8 4 39

4 3
8 1

   

 1 گزینه - 2
مـداد را از روي کاغـذ بـرداریم بطوریکـه اولاً          ) لازم است (بایست     چند بار می   حداقل«: سوال مطرح شده این است    

؟ توجه کنید که به از هیچ مسیري روي شکل بیش از یک مرتبه عبور نکنیمشکل زیر بطور کامل رسم شود و ثانیاً 
به یاد داشته باشید کـه قـرار اسـت    ... باشیم  ي کاغذ می دنبال یافتن حداقل تعداد دفعات لازم برداشتن مداد از رو         

 از یـک نقطـه    اسـت شکل بطور کامل رسم شود و در ضمن از هیچ مسیري دوبار یا بیشتر نیز عبور نکنیم، ممکـن   
واضح است چنانچه بتوان به طریقـی ایـن کـار را انجـام داد کـه نیـازي بـه                     ! بیش از یکبار عبور کنیم اما مسیر نه       

  . پذیر است این امر امکان. اد از روي کاغذ نباشد، پاسخ صفر است و مسأله عملاً حل شده استبرداشتن مد
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  :به شکل زیر دقت کنید
  
  
  
  
  
  
  

نـشان داده شـده   )  حرکـت 20مجموعـاً  (در شکل فوق، نقطه شروع و پایان و نیز مسیر حرکت مداد بر روي کاغذ            
  .باشد برداشتن مداد از روي کاغذ نمیبنابراین براي انجام عمل فوق، نیازي به . است

اینکه به چند   . باشد   یک طریق دیگر براي انجام این عمل، مجموعه حرکاتی قرینه مسیر حرکت فوق می              :یادداشت
توان بدون برداشتن مداد از روي کاغذ، شکل مذکور را بطور کامل رسم کرد بطوریکـه از هـیچ مـسیري                       طریق می 

  .د سوالی دیگر است که البته در این تست، مورد پرسش قرار نگرفته استبیش از یکبار عبور نکنیم؟ خو

 3گزینه  -3
  .باشد می» هوش«این سوال نیز، از نوع تست 

  :بایست روند را بیابیم می. با کلمات دیگر بصورت عددي بیان شده است» تهران«رابطه کلمه 
  
  
a برابر است با تعداد حروف مشترك در کلمه تهران و کلمه xو   
b     در کلمه تهران و کلمه هم مکان برابر است با تعداد حروف مشترك و x .     بـراي مثـال، تهـران و بوشـهر داراي دو

  :پس. ، با وجود این، هیچیک از این حروف، هم مکان نیستند)»ر«و » هـ«حروف (حرف مشترك هستند 
  
  

، از میان این سه حرف، حرف )»ا «و» ر«، »هـ«حروف (همینطور، تهران و مهاجر داراي سه حرف مشترك هستند    
  :پس). همان مکان(، در هر دو کلمه، حرف دوم است »هـ«
  
  

  . به همین ترتیب، در خصوص دو کلمه دیگر نیز همین رابطه برقرار است
  :رویم حال به سراغ پرسش مطرح شده می

  
 از .حرف مشترك و هـم مکـان   2 حرف مشترك باشند و 4بایست داراي  با توجه به شکل فوق، کلمه ؟ و تهران می 

  .هر دو ویژگی فوق را داراست» کارتن«میان چهار گزینه مختلف، تنها کلمه 
 مـورد پرسـش   1391، پیشتر در کنکور سـال  )یافتن ارتباط عددي بین کلمات( تست هوش از نوع فوق    :یادداشت

  . مراجعه فرمایید4، سوال شماره 801به صفحه . قرار گرفته بود

17 

16 18 
19 20 

15 
13 

12 

14 11 10 9 

4 

5 6 1 

7 

3 
7 

8 

 پایان شروع

 x  a + bکلمه  تهران

  2 + 0  بوشهر تهران

  3 + 1  مهاجر تهران

  4 + 2  ؟ تهران
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 3گزینه  -4
مبلغ عیـدي کـه علـی و خـواهر کـوچکترش از          . باشد  می» تشکیل معادله «ست، یک سوال معروف از مبحث       این ت 

 نـشان  y و xرا بترتیـب بـا   )  هزار تومان به خـواهرش عیـدي دهـد     20قبل از اینکه علی     (اند    بزرگترهایشان گرفته 
  :بر طبق اطلاعات مسأله. دهیم می

x
y

x
y






7
3

6
20 3

   

باشد نـه بـرعکس،    هاي خواهرش می هاي علی به عیدي هاي بیان شده در سوال نسبت عیدي ه نسبتتوجه کنید ک 
نکته . بایست افزایش یابد نه کاهش دهد نسبت مذکور می زیرا در غیر این صورت، وقتی علی به خواهرش عیدي می

  :بایست باشد نه به این صورت دیگر اینکه معادله دوم به همان صورت فوق می
x
y
 


20 6
20 3   

هـاي خـواهرش    هاي اخذ شده توسط علـی بـه عیـدي    هاي بیان شده در سوال، نسبت عیدي توجه کنید که نسبت 
  ! نه مثلاً نسبت مقدار پول در اختیار آنهاباشد می

  :با حل دستگاه دو معادله و دو مجهول خطی
x , y 280 120   

  :ترتیب بدین
y

? y


  


/ %
12020 20 1 0 14 1420 140 7    

 4گزینه  -5
هـاي   این مربع را به پنج مـستطیل بـا مـساحت      . گیریم  طول ضلع مربع را واحد در نظر می       . شکل اولیه، مربع است   

1ایم، بنابراین مساحت هر مستطیل برابر       مساوي تقسیم کرده  
باشند   دو مستطیل بالایی هم عرض می     . خواهد بود  5

بایست با هم برابر باشد، همینطور سه مستطیل پایینی هـم طـول و     مساحت، پس بعد دیگر آنها نیز می   و البته هم  
  :باشند، پس بعد دیگر آنها نیز باید با هم برابر باشد، بنابراین هم مساحت می

  
  
  
  
  
  

  :بعد دیگر دو مستطیل بالایی برابر است با

? ?   1 1 2
2 5 5   

  :پس

?? ?    2 31 1 5 5   

1
2  1

2  

1
3  1

3  1
3  

  ؟

  ؟؟
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  :ترتیب بدین
  
  
  
  
  

  :به نکته زیر توجه کنید
اي است که قطـر آن برابـر       توان جدا نمود، دایره     اي که از یک تکه مقوایی مستطیل شکل می          بزرگترین دایره  :نکته

 باشـد، بزرگتـرین   b و aبه عبارت دیگر، چنانچـه ابعـاد مـستطیل         . باشد یعنی بعد کوچکتر آن      عرض مستطیل می  
min{aاي است که قطر آن برابر است با توان در این مستطیل قرار داد دایره اي که می رهدای ,b}  یا معادلاً شعاع آن

min{aبرابر است با ,b}1
2.  

اي اسـت بـه      توان قـرار داد، دایـره       اي که در هر یک از دو مستطیل بالایی می           با توجه به نکته فوق بزرگترین دایره      

}minشعاع , }  1 2 1 1 2 1
2 5 2 2 5 تـوان قـرار داد،    اي که در هر یک از سه مستطیل پایینی مـی          و بزرگترین دایره   5

}minاي است به شعاع     دایره , }  1 3 1 1 1 1
2 5 3 2 3 ترتیـب پاسـخ    بـدین . واضح است که دایره اولی بزرگتر اسـت     . 6

  :پرسش انتهایی عبارت است از

( )
?

  
   / %

21
45 12 561 25 100    

 2گزینه  -6
  .باشد می»  ناشی-کارگر با تجربه«این مسأله از نوع 

هر یک از فرزندان حسن در هر سـاعت  / کسري از کار که حسن: کنیم  مجهولات مسأله را به این صورت تعریف می       
  . دهند انجام می

x1در هـر سـاعت  ) تر ریعفرزند س( از کار را انجام دهد، یکی از فرزندان xاگر حسن در هر ساعت به میزان       
از آن  2

x1)فرزند کندتر(کار و فرزند دیگر 
  . از آن کار را انجام خواهد داد 3

xبنابراین، کسري از کار که حسن و دو فرزندش در یک ساعت انجام خواهند داد برابر            x x 1 1
2 بـا  . باشـد  می 3

  :وجه به اطلاعات ارائه شده در مسألهت

(x x x) x     1 1 112 12 3 22   

xکند، در هر ساعت     بنابراین، فرزندي که سریعتر کار می        1 1 1 1
2 2 22 دهد، یعنی کل کار را   کار را انجام می    44

    . ساعت انجام خواهد داد44در 

 3گزینه  -7
  .باشد می» پریش«اتی از نوع یاین تست یک مسأله ترکیب

1
2  1

2  

1
3  1

3  1
3  

2
5  

3
5  
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 صندلی که هـر صـندلی مخـصوص یـک نفـر اسـت،       n نفر و n«: شود مسأله پریش در حالت کلی اینگونه بیان می      
بطوریکه هیچ فردي بر روي صندلی توانند روي این صندلی بنشینند    نفر به چند طریق می     nاین  . باشند  موجود می 

  :، پاسخ این مسأله برابر است با»مخصوص به خود ننشسته باشد؟

n! ( ... )! ! ! n!    1 1 1 11 1 2 3   

nدر حالت  4:  

! ( )! ! ! !    1 1 1 14 1 91 2 3 4   

  .باشد  می9بنابراین، پاسخ تست برابر 
بایست حالات مختلف ممکن را لیست  چنانچه فرمول مربوط به مسأله پریش را بخاطر نداشته باشیم، می :یادداشت

 که براي هـر کـدام   D و   A   ، B   ، Cهاي     نفر به نام   4فرض کنید   .  در اینجا انجام دهیم    خواهیم این کار را     می. کنیم
هاي اول،   بترتیب صندلیD و A ، B ، Cهاي  مکان.  است، مفروض باشند شدهیک صندلی مخصوص در نظر گرفته

Aدر چیدمان. باشد دوم، سوم و چهارم می   B C D روي صندلی مخصوص به خود نشـسته  هر یک از چهار نفر بر 
Bچیدمان. است D A C   چیـدمان  .  یک پریش است، چون هیچ یک از افراد بر روي صندلی خود ننشـسته اسـت

D B A C     پریش نیست، چونB   بـراي بدسـت آوردن تعـداد    .  بر روي صندلی مخصوص به خـود نشـسته اسـت
در واقع هر صـندلی بجـز صـندلی مخـصوص     (تواند روي سه صندلی بنشیند      ، می A. کنیم  روع می  ش Aها از     پریش

  :سه حالت خواهیم داشت).  اوخود
  A  :حالت اول
  A  :حالت دوم
  A  :حالت سوم

 1گزینه  - 8
لازم مـورد پرسـش قـرار گرفتـه اسـت،           ) ها  جابجایی( تعداد تغییرات    حداقلف و اینکه    هاي مختل   با توجه به گزینه   
در غیـر  .  خواهد بـود 1 تبدیل مورد نظر را انجام داد، پاسخ تست گزینه شماره )جابجایی( تغییر 4چنانچه بتوان با    

 8ام تبـدیل مـذکور بـا        بایست امکان انج ـ     تغییر ممکن نباشد، می    4این صورت یعنی چنانچه انجام عمل مذکور با         
دو تغییر مربوط به جابجایی سـطرها و دو  . توان تبدیل موردنظر را انجام داد  تغییر می4با ... تغییر را بررسی کرد و  

  .ها لازم است تا به شکل موردنظر برسیم تغییر مربوط به جابجایی ستون
  :م را با هم جابجا کنیمبایست سطرهاي اول و ششم و نیز سطرهاي سوم و هشت در خصوص سطرها می

  
                                1  
                                2  
                                3  
                                4  
                                5  
                                6  
                                7  
                

  جابجایی سطرهاي اول و ششم
  و جابجایی سطرهاي سوم و هشتم

                8  
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  :هاي چهارم و هفتم را با هم جابجا کنیم هاي دوم و پنجم و نیز ستون بایست ستون ها می در خصوص ستون

                                                                                                                8    7     6     5     4     3     2    1  
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                

  وم و پنجمهاي د جابجایی ستون
  هاي چهارم و هفتم و جابجایی ستون

                

توانـد روي دو       مـی  Cکنـیم،      را مشخص می   Cمکان  . هاي مربوط به حالت اول را بدست آوریم         خواهیم چیدمان   می
  :کنیم  را تعیین میD و Bهاي نشستن  سپس مکان. صندلی بنشیند

D
C A C A D C A D B 

ــیند   ــوم بنشـ ــندلی سـ ــد روي صـ  بایـ
   

D A B C  یا  B A D CA C    
واضح است که در هر یک از دو حالت         . شود در اینجا سه چیدمان پریش خواهیم داشت         همان طور که مشاهده می    

  :ها برابر خواهد بود با پس تعداد پریش. دیگر نیز سه چیدمان پریش خواهیم داشت 3 3 9   

 2گزینه  - 9
یـک چـوب   ) فقـط (بایـست   ها به یک تساوي درست، صـرفاً مـی   توجه کنید که براي تبدیل شدن هر یک از رابطه     

توان به یک تساوي درست، تبـدیل کـرد، ولـی رابطـه              چهار رابطه ابتدایی را می    . کنیم) فنه حذ (کبریت را جابجا    
  :هاي درست نشان داده شده است در زیر چگونگی تبدیل چهار رابطه ابتدایی به تساوي. آخري را نه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

D و Bهاي باقیمانده بنشینند توانند روي هر یک از صندلی  می  
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تواند مربوط به هر یک از   میتوانیم جابجا کنیم، البته این چوب کبریت را میکبریت دقت کنید که فقط یک چوب 
تواند به هر یک از سه عدد و یا حتی  سه عدد و یا حتی علامت جمع یا تفریق باشد، در ضمن این چوب کبریت می

  . گردد) الحاق(علامت اضافه 
 براي توان روش یا الگوریتمی را در این تست نمی. ترتیب در هر رابطه با حالات نسبتاً زیادي روبرو خواهیم بود بدین

در ). روش سـعی و خطـا  (هـاي مختلـف را امتحـان کنـیم            بایست جابجـایی    رسیدن به پاسخ مطرح کرد، صرفاً می      
رسیم که امکان برقراري   و در نظر گرفتن حالات مختلف به این نتیجه میها جابجاییخصوص رابطه آخر، با بررسی 

، تـساوي  ) یک چوب کبریتحذف(تبدیل کنیم دقت کنید که چنانچه عمل جمع را به تفریق     . تساوي وجود ندارد  
  :برقرار خواهد شد

  
  
  

  

  .نیستیم) حذف چوب کبریت(البته با توجه به شرایط مسأله، مجاز به انجام این کار 

 4گزینه  -10
لامـپ دوم در    . شـود   خـاموش مـی   / اي روشن    ثانیه 3هاي زمانی     لامپ اول بصورت متناوب در بازه     . سه لامپ داریم  

هاي زمانی مربوط به روشن و خاموش بودن  بازه. اي  ثانیه8هاي زمانی  اي و لامپ سوم در بازه  ثانیه6هاي زمانی  بازه
  :اند در زیر ترسیم شده)  ثانیه60(ها در طی یک دقیقه  لامپ

  

  لامپ اول
 60    57    54   51     48   45    42    39    36    33    30   27    24    21    18    15    12    9      6      3     0  
  

  دوملامپ 
 60            54            48          42             36           30           24            18            12           6              0  
  

  لامپ سوم
 60         56               48               40                 32                24                  16                 8                   0  

)هاي زمانی   همانطورکه از سه نمودار فوق معلوم است در بازه         , )9 12،( , )45 )و 48 , )57 ، هر سه لامپ خـاموش      60
بـا  . آیـد  ترتیب پاسخ تست بدست می      ثانیه، بدین  9شود    اي که مجموعاً می      ثانیه 3بازه زمانی   اند، یعنی در سه       بوده

گیـر اسـت و    هاي زمانی که هر سه لامپ خاموش خواهند بـود، وقـت         رسم سه نمودار فوق و تعیین بازه       ،وجود این 
  .رود عملاً راه حل مناسبی براي حل این تست به شمار نمی

هـاي اول و دوم هـر دو          هاي زمـانی کـه لامـپ        ي حل این تست این است که اشتراك بازه        یک راه حل مناسبتر برا    
هـاي زمـانی را     توان به راحتی این بازه       است، می  3 مضرب   6با توجه به اینکه     . خاموش خواهند بود را بدست آوریم     

)هاي زمانی بصورت   این بازه . تعیین نمود  k , k ) 12 9 12 k ( صحیح است عدديk(باشند  می 12 0(،   یعنی در
  :باشند هاي زمانی زیر خاموش می در بازه) هر دو(هاي اول و دوم  ، لامپ) ثانیه60(طی مدت یک دقیقه 

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )9 12 21 24 33 36 45 48 57 60   
... یـین کنـیم   هـاي زمـانی فـوق تع    هاي زمانی که لامپ سوم خاموش است را بـا بـازه      بایست اشتراك بازه    حال می 

تر  این راه حل با وجود آنکه تا حدودي مشابه راه حل قبلی است، اما معقول           .آید  ترتیب پاسخ تست بدست می      بدین
  !رسد بنظر می
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 1گزینه  - 11
اي را انتخاب کرد که براي پذیرش  بایست گزینه است، در پاسخ به اینگونه سوالات می» فرضیه پنهان«سوال از نوع   

با توجه به این .  وجود داشته باشد تا متن مورد پذیرش قرار گیرد      باید آن ضروري است، یعنی      استدلال متن، وجود  
و » باید«هایی نظیر  شامل واژه) گزینه پاسخ(پاسخ سوال مفروضه . باشد  می1توضیحات، پاسخ تست، گزینه شماره 

  ). 2رد گزینه شماره (نخواهد بود » نباید«
 .شوند و نه مفروضه آن ه متن محسوب می، نه نتیج4 و 3هاي شماره  گزینه

 4گزینه  -12
. کند، پاسخ تست خواهد بـود       اشاره می » تداوم حیات «و  » اهمیت طبیعت « که به    4با توجه به متن، گزینه شماره       
 روي کـره زمـین را یـادآور         تداوم زندگی  در حفظ و     اهمیت حیاتی طبیعت  هنر،  «: به این جمله از متن دقت کنید      

  .دهد نیز شانس جواب بودن این گزینه را افزایش می» برخی«ود کلمه البته وج. »شد می
باشـند و براحتـی رد        مـی ) ترین، اثرگـذار  ترینهمواره، بزرگ (، هر دو داراي واژگان غلوآمیز       2 و   1هاي شماره     گزینه

  .شوند می
 .باشد اي ندارد و قابل استنباط از متن نمی  نیز در متن قرینه3گزینه شماره 

 2گزینه  -13
اي که زیر آن خط کشیده شده قسمتی از متن است که با مطالب قبل و بعد از خودش تنـاقض یـا منافـاتی                          لهجم

بـا  . کنـد   مطلبی استدلال گونه است در راستاي جملات قبل خودش که جملات بعد از خود را نیز تأیید می                 . ندارد
هـا    سـایر گزینـه   .  اسـت  2 گزینـه شـماره      تواند پاسخ این تست باشد،      اي که می    توضیحات تنها گزینه  این  توجه به   

  :شوند، به توضیحات زیر توجه کنید براحتی رد می
هیچ قسمتی از متن سـعی      . باشند  متن بصورت یکپارچه است و تمام جملات آن در یک راستا می           : 1گزینه شماره   

  . قسمت دیگر آن نداردابطالدر 
  .گذارد زینه که بتواند پاسخ تست باشد، باقی نمیی براي این گسشان» یافته تحقیقی«عبارت : 3گزینه شماره 
 .دقت کنید تا این گزینه براحتی رد شود» تعدیل«کافی است به واژه : 4گزینه شماره 

 3گزینه  -14
 هاي ، در این متن، نویسنده نارضایتی یا نگرانی»باشد؟ کدام مورد، دغدغه اصلی نویسنده متن می      «: سوال این است  

  :موارد نارضایتی عبارتند از. البته نه به صراحت کاملکند  مختلفی را بیان می
 شود ها می اینکه تقریباً نصف این محصولات، خوراك دام( مصرف نه چندان اثربخش ذرت و گندم تولیدي(!  
هاي پایین یند خرید گندم و ذرت و خریداري این اقلام توسط آنها از کشاورزان به قیمتآ ورود دلالان به فر  
مکان ذخیره محصولات تولیدي براي کشاورزان نداشتن ا  
هاي خریداري شده  عدم رعایت شرایط بهداشتی در خصوص نگهداري گندم  
استفاده بیش از حد از منابع آب براي تولید گندم و ذرت علیرغم وجود بحران خشکسالی   

شکـسالی باشـد زیـرا نویـسنده     رسد دغدغه اصلی نویسنده متن، اتلاف منابع آب و بحران خ         با وجود این، بنظر می    
سـایر  . رسـد   متن، بیشتر از سایر موارد بدان پرداخته و متن نیز با اعلام نگرانی در خصوص این مقوله به اتمام مـی                    

 .موارد از درجه اهمیت کمتري براي نویسنده برخوردارند
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 1گزینه  - 15
 اشـاره شـده   هزینه، به فاکتور 1ماره ها این است که در گزینه ش  به سایر گزینه   1دلیل اصلی ترجیح گزینه شماره      

ها،  در واقع پذیرش این گزینه بیشتر از سایر گزینه. باشند ها در خصوص این آیتم، مسکوت می    است اما سایر گزینه   
  .استدلال متن را زیر سوال خواهد برد

نـد، دقـت کنیـد کـه در      را مصداق غلو بدان1در گزینه شماره   » ها  کلیه بیماري «بعضی افراد ممکن است عبارت       :نکته
هـا    اي را بیابیم که بیشترین مخالفت با متن را ارائه دهد یا معادلاً آن را بیشتر از سایر گزینه                    خواهیم گزینه   اینجا ما می  

تضعیف کند، بنابراین حتی ممکن است وجود غلو در این گونه موارد، شانس جواب بودن گزینه را افزایش دهـد، کمـا                      
عمدتاً . کند شانس پاسخ بودن گزینه را کم نمیبنابراین، غلو در همه جا . نین اتفاقی رخ داده است اینکه در اینجا نیز چ    

 .دهد گیري و مفروضه پنهان، غلوآمیز بودن گزینه، احتمال پاسخ بودن آن را کاهش می هاي نتیجه در تست

 3گزینه  -16
  :وریمآ براي رسیدن به پاسخ این تست دو قسمت از متن را با هم در یکجا می

 جنگل پیدا نیست آنقدر درخت زیاد است که دیگر.  
  چـون آنقـدر   رود نگاهـشان کنـیم   مـان مـی  دیابینیم، اما    انداختن توي دنیاي اطراف، اتفاقات را می         موقع چشم ،

  .آیند دیگر به چشم نمیاند که  برایمان تکراري شده
بـه چـشم   «یـا  » جنگل را نگـاه نکـردن  «نیم معادل   توا  را می » جنگل پیدا نیست  «بنابراین با توجه به متن، عبارت       

  .قلمداد کنیم» نیامدن جنگل
تـوان    با هم معادل نیستند، بنابراین نمی     » چشم نینداختن «و  » به چشم نیامدن  «هاي    دقت کنید عبارت   :یادداشت

 . را پذیرفت4گزینه شماره 

 4گزینه  -17
و مواردي از این قبیل معمولاً مخالفتی با »  است کهاین در حالی«، »علیرغم«، »با این وجود«پس از کلماتی مانند     
ینـد  آبـه مناسـب بـودن اسـتفاد از آب گـرم در فر     » با این وجـود «مطالب قبل از کلمه  . شود  مطالب قبلی ارائه می   

. کنند، بنابراین منطقاً انتظار داریم در جاي خالی، مخالفتی در این خصوص بیان گـردد   شستشوي ظروف اشاره می   
  . خواهد بود4 پاسخ تست گزینه شماره بنابراین،

 .کنند ها به مقوله شستشوي ظروف اشاره نمی توجه کنید که سایر گزینه

 2گزینه  -18
اگر از این هم دورتر شویم و براي مثال، به میان کهکشان سفر کنـیم،           ... «: به این جمله در انتهاي متن دقت کنید       

توان نتیجه گرفت کـه در نقطـه یـا نقـاطی از              ، از این جمله می    ».دنما اصلاً کار نخواهد کر      به احتمال فراوان، قطب   
تـوان گزینـه       می ،بنابراین.  میدان مغناطیسی اصلاً وجود ندارد یا تقریباً وجود ندارد         ،کهکشان، احتمالاً در میان آن    

 . را از متن استنباط کرد2شماره 

 1گزینه  -19
رخ داده » الـف «صادرات کاشـی و سـرامیک در کـشور          ، افزایش   2015بر طبق آمار گمرك در سال       : در متن آمده  

بر مبنـاي   . کند  این موضوع را تأیید نمی    » الف«با وجود این، گزارش وزارت تجارت و بازرگانی خارجی کشور           . است
 میزان تولید داخلی در این صنعت کاهش داشته و میزان صادرات نیز با افت               2015گزارش این وزارتخانه، در سال      
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آن ) دوگانگی(با فرض پذیرش تمام ادعاهاي فوق، یکی از طرق توجیه این تناقض .  مواجه بوده استقیمتی و کمی
است که بپذیریم گزارش وزارت مذکور تمام آمار مربوط به صادرات این قلم کالا را لحاظ نکرده است، حـال علـت                       

  . یا موارد دیگر باشدهاي صادراتی و این امر ممکن است عدم دسترسی این وزارتخانه به تمام کانال
  .کننده تناقض موجود در متن نیستند ها به هیچ وجه توجیه واضح است که سایر گزینه

 4 و 3گزینه  -20
استدلال مدیر کل بر این مبناست که استفاده از مدارس کپري با توجه به جغرافیا و فرهنگ منطقـه قابـل توجیـه           

هـاي    تأییـد مـدارس کپـري و رد کـلاس         (نه خواهد بـود     هاي کانکسی صرفاً اتلاف هزی      است ولی بکارگیري کلاس   
  ).کانکسی

، براحتـی رد  2 و 1هـاي شـماره    گزینـه . اي است که استدلال مدیر کل را تقویت کند          سوال، به دنبال یافتن گزینه    
هاي کانکسی    ، کلاس 3بر طبق گزینه شماره     ! ، هر دو خوب هستند    4 و   3هاي شماره     با وجود این، گزینه   . شوند  می
 نیز مدارس کپري    4بر اساس گزینه شماره     ). هاي کانکسی   تأیید نظر مدیر کل در خصوص کلاس      (اسب نیستند   من

هر دو گزینه قسمتی از استدلال مدیر کـل را تأییـد            ). تأیید نظر مدیر کل درباره مدارس کپري      (باشند    مناسب می 
ا توجه به اشاره به آیتم هزینـه در گزینـه           ب. اند   پیشه کرده  تکنند، با وجود این نسبت به قسمت دیگر آن سکو           می

پاسخ سازمان سنجش !  نیز قطعاً خوب است  3تر باشد ولی گزینه شماره        رسد این گزینه مناسب     ، بنظر می  4شماره  
 . بوده است3براي این تست، گزینه شماره 

 1گزینه  -21
A   ، B   و C          هاي  کدامیک از نسبت«:  استسوال این. باشند  سه عدد طبیعی هستند، بنابراین هر سه عدد مثبت می

B A B,A C
بزرگتر است؟ ،«  

?B A B
A C

   
  :1بر طبق داده شماره 

A C   
  :کنیم سوال را یکبار دیگر مطرح می

?

?

B A B
A C
B A B
A C C








    

  :دانیم می
B BA C A C A C    1 1   

A به نامساوي فوق و اینکه     با توجه 
C   باشد، عبارت سمت راست از عبـارت سـمت چـپ بزرگتـر       ، مقداري مثبت می

  .باشد  کافی می1پس، داده شماره . است
  :2بر طبق داده شماره 

C B 2   
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  :کنیم مال میآوریم و اطلاع ارائه شده را روي آن اع سوال را یکبار دیگر می
?

?

?

B A B
A C
B A B
A B
B A
A B







2
1

2 2







   

  :دو حالت زیر را در نظر بگیرید
A: حالت اول 1 وB    .حالت مقدار عبارت سمت چپ بزرگتر است ؛ در این2
A: حالت دوم  Bو 2 1ت مقدار عبارت سمت راست بزرگتر استلحا ن؛ در ای.  

      .باشد  به تنهایی کافی نمی2پس، داده شماره 

 4گزینه  -22
 کیلومتر در ساعت در یک مسیر مستقیم و در جهت مخالف به هم نزدیـک  80 و 64هاي   با سرعتB و   Aدو قطار   

در » نه لزوماً به ترتیـب    «به عبارت   (ت  کنند، معلوم نیس    اینکه هر یک از قطارها با چه سرعتی حرکت می         . شوند  می
kmقطاري که با سرعت   ). متن خود سوال دقت کنید    

h64  و قطـاري کـه بـا سـرعت         » الف«کند را قطار      حرکت می
km
h80 لف   طول این دو قطار را نیز با. نامیم می» ب«کند را قطار  حرکت می ا   بودهیم  نشان می:  
  
  
  
  
  

رسند، این دو قطار رویهم مسافتی برابر         رسند تا زمانیکه انتهاي دو قطار به هم می          از زمانیکه ابتداي دو قطار به هم می       
  :هیم داشتبا توجه به اطلاع خود سوال، تساوي زیر را خوا. کنند را طی می» ب«و » الف«مجموع طول قطارهاي 

     (*)  km
hs ( ) m       ف ل ا ب  3 64 80 120   

، »ب«یا » الف«دانیم کدامیک از قطارهاي   دقت کنید که نمی   .  متر خواهد بود   120بنابراین، مجموع طول دو قطار      
  .B است و کدامیک قطار Aقطار 

  :1از داده شماره 

   لف ا  80 
( )


*  تســـاوي

 ب 40  
، 1پـس داده شـماره      .  متر باشـد   80 یا   40 ، ممکن است     Bبا وجود اینکه طول قطارها معلوم است، اما طول قطار           

  .کافی نیست
  :2از داده شماره 

ب 40و    لف ا  80 
( )


*  تســـاوي

  لف   ب ا  2   
واضح . باشد ، کافی نمی2پس داده شماره .  را تکرار کنیم1بایست همان توضیحات مربوط به داده شماره  باز هم می

  .باشد  می4پس، پاسخ تست گزینه شماره . است که هر دو داده با هم نیز کافی نخواهند بود

 الف

km
h


64

 ب

km
h80
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باشـند،   می) B یا A(ق به کدام قطار هاي ذکر شده در سوال، متعل      دانستیم هر یک از سرعت       چنانچه می  :یادداشت
شد، براي این منظور فقط   می3بود و در این صورت پاسخ تست گزینه شماره  ها به تنهایی کافی می      هر یک از داده   

  !قرار گیرد» بترتیب«در متن سوال، واژه » نه لزوماً بترتیب«کافی است بجاي عبارت 

 2گزینه  - 23
  » است؟BDخط  وسط پاره Cآیا نقطه «: سوال این است
  :پردازیم ها می به بررسی داده

 و OADهـاي   با توجه بـه اینکـه مثلـث   .  استOAB، سه برابر مساحت مثلث    OADمساحت مثلث   : 1داده شماره   
OAB ارتفاع مشترك دارند، بنابراین قاعده مثلث OAD سه برابر قاعده مثلث OABیعنی.  است:  

AD AB BD AB  3 2   
D̂اینکه.  باشد یا نباشد   BD ممکن است وسط پاره خط       C نقطه   با وجود این،    45      است، نیز کمکـی بـه یـافتن

  . به تنهایی کافی نیست1پس، داده شماره . پاسخ این سوال نخواهد کرد
  :یعنی.  استAC، وسط پاره خط Bنقطه : 2داده شماره 

AB BC   
بـا  .  به تنهـایی کـافی نیـست   2پس، داده شماره . برابر باشد یا نباشد   ) ABو   (BC با   CD ممکن است    در اینجا نیز  

  :استفاده از هر دو داده
BD AB , AB BC AB BC CD    2   

پس، هر دو داده بـا هـم       ). جواب یکتا (خواهد بود   » بله« است و پاسخ سوال،      BD وسط پاره خط     Cبنابراین، نقطه   
  .باشند کافی می

 3ینه گز -24
  :در خصوص حجم مخروط و استوانه

V r h

V r (h h )







 

 مخروط

 اســــتوانه

2

2

1
3   

  :، یعنی»حجم مخروط چند درصد حجم استوانه است؟«: سوال این است

r hV h? V h h h h hr (h h )
h h




        

 مخروط
 اســــتوانه

2

2

1
1 13

1 13
  

hبنابراین، عملاً مقدار نسبت
h
 ردازیمپ ها می حال به بررسی داده. مورد پرسش قرار گرفته است:  

  . کافی است1پس، داده شماره . دهد ، مقدار نسبت فوق را بدست می1داده شماره 
  :دهد ، مقدار نسبت مذکور را بدست می2داده شماره 

h h
hh h h h h

h h


         

3 1 1 3 2
5 5 31

   

  . نیز کافی است2پس، داده شماره 
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 1گزینه  - 25
  .باشد می» گنجایش ظروف«این تست، مشابه مسأله 

zمقدار. دهیم  نشان میz و x  ، yکر موجود در شربت را بترتیب با        مقدار آب، شیر و ش    
x y z 

مورد پرسش قرار  

  .گرفته است
  :1از داده شماره 

y x x z y z       
 ـ 1پس داده شـماره     . آید  واضح است که با استفاده از این تساوي، مقدار نسبت مذکور بصورت یکتا بدست نمی               ه ، ب

  .تنهایی کافی نخواهد بود
  :2از داده شماره 

z z x y z x y     2   
  :با استفاده از تساوي فوق

x y zz z z
x y z z z z

 
 

  
2 1

2 3 3   

  .، کافی است2پس داده شماره 

 2گزینه  -26
  :کنیم مجهولات مسأله را به صورت زیر تعریف می

v :حجم کاسه  
a :مرغ حجم یک تخم  
k :ر از آب استدرصدي از کاسه که پ  

  .بنابراین مسأله فوق، سه پارامتره است
مـرغ را درون کاسـه قـرار دهـیم، مقـداري از آب       با توجه به آنچه که در خود سوال آمده است، اگر هر چهار تخـم              

  :این مقدار برابر است با. شود موجود در کاسه، سرریز می
kv a v 4   

، بنابراین به دنبال یافتن مقدار عبـارت زیـر   »شود؟ آب موجود در کاسه، سرریز می  از   چند درصد «: سوال این است  
  :باشیم می

(k )v akv a v k a? ( ) ( )kv kv k kv k k v k v
            1 44 1 1 1 49 1 494 1 1 1   

a و نسبتkبایست مقدار  ترتیب براي پاسخ دادن به سوال مطروحه، عملاً می بدین
v را داشته باشیم.  

  :رویم ها می حال به سراغ داده
  :1بر طبق داده شماره 

a kkv a v ( k)v a v
       13 1 3 3   

aمقدار نسبت 
v    بر حسبk   با وجود این مقدار     . باشد   ، معلوم میk  به تنهـایی کـافی    1پس داده شماره    .  را نداریم ،

  .باشد نمی
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  :2بر طبق داده شماره 
aa v v  % /15 0 15   

aمقدار نسبت
v باشد ولی مقدار  معلوم میkدقت کنید که . باشد ، به تنهایی کافی نمی2پس داده شماره .  را نداریم

یعنی این داده، عملاً در     . باشد   درصد حجم کاسه می    15مرغ،    ، عملاً بدین معناست که حجم هر تخم       2داده شماره   
  !دهد  اطلاعی ارائه نمیخصوص آب موجود در کاسه یا مقدار آب سرریز شده،

  :با استفاده از هر دو داده
a k kv

   /1 110 153 20   

aبنابراین، مقدار نسبت
v  وkپس، هر دو داده با هم کافی خواهند بود. باشد  معلوم می.  

 2گزینه  - 27
باشـند،   ل لوزي، موازي اضلاع لوزي مـی     از آنجاییکه دو خط رسم شده داخ      . دهیم   نشان می  aطول ضلع لوزي را با      

 و x را با Dالاضلاع    طول اضلاع مجاور متوازي   . الاضلاع خواهد بود     یک متوازي  D و   A   ، B   ، Cهاي    هر یک از ناحیه   
yترتیب بدین. دهیم  نشان می:  
  
  
  

  
  

  :از، پاسخ عبارت است » چند درصد مساحت کل لوزي است؟Dمساحت ناحیه «: سوال مطرح شده این است
DS xy? S a

 
   2 لــوزي

  .باشیم بنابراین، عملاً به دنبال یافتن مقدار نسبت فوق می
  :1از داده شماره 

B CS S x(a y) (a x)y ax xy ay xy x y             

xمقدار نسبت
a به تنهایی کافی نیست1باشد، پس داده شماره  معلوم نمی ،.  
  :2از داده شماره 

A B
yS S S a y a a      لــوزي % % /40 40 0 6   

xمقدار نسبت
a به تنهایی کافی نیست2باشد، پس داده شماره  معلوم نمی ،.  

  :با استفاده از هر دو داده
y

x y axy y y? ( )aa a


 

/
/

0 62
2 2

2 2 0 6   

  .باشند پس هر دو داده با هم، کافی می

a y  

a x  

a x  

a y  

y  

y  

x  

x  a  

a  a  

a  B  

C  

D  A  
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 4گزینه  -28
 4رسد که پاسخ تست گزینه شماره  چنین بنظر می ست، همآید که سوال کفایت داده دشواري ا از ظاهر تست برمی

 2 و 1گردیم که در هر دو داده شـماره      بدنبال یافتن دو مثال موجه می     . که البته این فقط یک احتمال است      ! باشد
  .صدق کنند و در ضمن دو جواب متفاوت براي ما فراهم کنند

ترتیـب مـساحت    بـدین ( واحد باشـد  100 از درها،    با توجه به توضیحات خود سوال و فرض اینکه مساحت هر یک           
  :کنند، خواهیم داشت ، دو مثال موجه زیر را که در هر دو داده صدق می) واحد خواهد بود300بیرونی کمد، 

  :1مثال 
  
  

  
 قـرار گرفتـه   2 درصد سطح آن، روي در شماره    30،  1 درصد سطح آن، روي در شماره        20،  3در مثال فوق در شماره      

 بـه سـمت راسـت    2، با حرکت در شـماره  ) واحد سمت راست50(واحد از سطح بیرونی کمد بازمانده است        50. است
 5ترتیـب تنهـا    ، بدین)ستیعنی نصف سطح بیرونی کمد که بازمانده است را( واحد رساند   25توان این میزان را به        می

50ح شده در این مثال،پاسخ سوال مطر.  قرار خواهد داشت2 روي در شماره 3درصد سطح در شماره  1
300   .باشد می 6

  :2مثال 
  
  

  
 قرار گرفتـه  2 درصد سطح آن، روي در شماره 30 و  1 درصد سطح آن، روي در شماره        20،  3در مثال فوق در شماره      

ت راسـت   به سم2، با حرکت در شماره ) واحد سمت راست120( واحد از سطح بیرونی کمد بازمانده است        120. است
 درصد 40ترتیب  ، بدین)یعنی نصف سطح بیرونی کمد که بازمانده است راست( واحد رساند 60توان این میزان را به  می

پاسخ سوال مطرح شده در این مثال،.  قرار خواهد داشت2 روي در شماره 3سطح در شماره  /120 0   .باشد می 4300
 4اند، پس پاسخ تست گزینه شماره  ثال داریم که به دو جواب مختلف ختم شده شود، دو م    همانطورکه مشاهده می  

  .خواهد بود

 3گزینه  -29
  :دهیم  نشان میR و rهاي بالایی و پایینی را بترتیب با   و شعاع هر یک از دایرهaطول ضلع مربع را با 

  
  
  
  
  
  
  

A  B  

C  D  

R  
T  

r  
r  

r  O  

O  R  

R  

a  

1 3 2 

50 70 30 50 20 80 

1 3 2 

120 70 70 20 10 10 
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AO قطر مربعی به ضلع ، rاست، پس :  AO r 2   
CO قطر مربعی به ضلع ،Rاست، پس :  CO R  2   
  :ترتیب بدین

AC AO OT TO O C r r R R ( )(r R)           2 2 2 1   
  :باشد  میa ، قطر مربعی به ضلع ACاز طرفی 

AC a 2   
  :پس

     (*)( )(r R) a  2 1 2   
aمساحت مربع، یعنی   .باشیم  میaبنابراین، به دنبال یافتن مقدار . مورد پرسش قرار گرفته است 2
  :1بر طبق داده شماره 

r R  2 1   
  .باشد ، کافی می1پس داده شماره . آید  بدست میa، مقدار (*)رابطه و با توجه به تساوي فوق 

  .متر مربع است  سانتی184نواحی تیره شده، با هم برابر و جمعاً مساحت : 2بر طبق داده شماره 
  :مساحت ناحیه تیره شده بالایی برابر است با

r r ( )r  2 2 21 14 4   
  :مساحت ناحیه تیره شده پایینی برابر است با

R R ( )R  2 2 21 14 4   
  :بنابراین

( )r ( )R r R     2 21 14 4   

( )r ( )R ( )(r R )         2 2 2 21 1 184 1 1844 4 4   
R)از دو تساوي فوق مقدار    )r مقدار (*)آید و به تبع آن با توجه به رابطه  بدست می ،aپـس  .  معلوم خواهد شد

  .باشد ، کافی می2داده شماره 
  (*)). رابطه (باشند   به هم وابسته میR و a ، rشکل مذکور عملاً دو پارامتره است، سه پارامتر  :یادداشت

، عمـلاً   2بنـابراین، بـا اسـتفاده از داده شـماره           . ارائه شده است  ) و متفاوت (، دو اطلاع غیربدیهی     2در داده شماره    
  !باشد ، به تنهایی کافی است و نیازي به انجام محاسبات نمی2پس داده شماره . شکل، معلوم خواهد شد

 4گزینه  -30
.  مسابقه6دهند، یعنی در کل  ر دو تیم با هم دو مسابقه انجام میه. دهیم  نشان میC و   A   ، Bسه تیم مذکور را با      

بـراي نـشان دادن   . کننـد  ها براي هر برد، سه امتیاز، هر تساوي یک امتیاز و هر باخت صفر امتیـاز کـسب مـی           تیم
  . کنیم هاي برگزار شده میان هر دو تیم از نمادهایی استفاده می وضعیت مسابقه

براي مثال 
A B
       بیانگر آن است کهB      هر دو مسابقه خود در مقابل Aرا برده است و یا 

A B
   یعنـی A 

نماد.  را برده استBهر دو مسابقه خود در مقابل 
A B

|   یعنی A در مقابل B یک مسابقه را برده است و یک ، 

  »اختلاف دو تیم اول و سوم، چند امتیاز است؟«: سوال مطروحه این است...  و مسابقه نیز مساوي شده است
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  :دو حالت زیر را در نظر بگیرید
  :حالت اول

  

  
  .اند ، یک امتیاز کسب کردهC امتیاز و B ،5 ؛ امتیازA ، 10حالت  در این

  :حالت دوم
  
  
  

  .اند ه امتیاز کسب کردC ،2 امتیاز و B ، 5 امتیاز؛ A  ،9حالت  در این
پاسخ سوال مطـرح  . صحت این موضوع را بررسی کنید. کنند ، صدق می2 و 1دو حالت فوق، در هر دو داده شماره     

شده در حالت اول، برابر     10 1 امتیاز و در حالت دوم، برابر      9 9 2 ). دو پاسـخ متفـاوت  (باشـد     امتیـاز مـی    7
  . خواهد بود4کنند، پس پاسخ تست گزینه شماره  و داده با هم نیز پاسخ یکتایی را فراهم نمیبنابراین، هر د

ها بتوانیم دو مثال بیابیم که در هر دو داده صدق کنند   داده  واضح است که چنانچه در یک تست کفایت      :یادداشت
با وجود این، اینکه .  خواهد بود4و دو جواب متفاوت براي سوال مطرح شده فراهم کنند، پاسخ تست گزینه شماره     

علاوه بر این، وجود خود این دو مثال . ها عملاً دشوار خواهد بود چگونه به این دو مثال دست یابیم، در بعضی تست      
  !نیز موضوعی است که ما از وجود آن مطمئن نیستیم) با دو جواب متفاوت(

 1گزینه  -31
و ماننـد اینهـا، معمـولاً بـا     » گراف بعد از متن چـه خواهـد بـود؟   موضوع پارا«براي پاسخ دادن به سوالاتی از قبیل     

در پاراگراف آخـر   .دهیم استفاده از مطالب پاراگراف آخر، بخصوص با تأکید بر جمله انتهایی آن به سوال، پاسخ می         
بتـه در  ال: یابد  خاتمه میجملهاین پاراگراف با این . در خصوص هوش معنوي و تعاریف آن، مطالبی ارائه شده است    

قاعـدتاً موضـوع پـاراگراف بعـدي        . این میان، کسانی هم هستند که اصل ماجرا برایشان یک علامـت سـوال اسـت               
هاي مختلف، گزینـه   با توجه به گزینه. بایست مرتبط با مخالفت یا مخالفان این مقوله، یعنی هوش معنوي باشد      می

  .ترین است ، مناسب1شماره 

 2گزینه  - 32
اي است تحـت عنـوان هـوش معنـوي و ارائـه توضـیحاتی در                  صلی نویسنده توصیف مقوله   با توجه به متن، هدف ا     

هاي  در خصوص گزینه. در انتها نیز تعریفی براي این هوش ارائه شده است. هاي آن خصوص مزایا، کارکرد و ویژگی   
  :مختلف

بـراي ایـن مـتن      » هـشدار «و  » بنـدي   طبقـه «هاي    تواند پاسخ تست باشد زیرا واژه       این گزینه نمی  : 1گزینه شماره   
  !هوش معنوي نیز در انتها آمده است و نه در ابتدا» تعریف«چنین  هم. موضوعیتی ندارند

  .توان این گزینه را هدف اصلی نویسنده متن دانست با توجه به توضیحات اولیه ارائه شده، می: 2گزینه شماره 
  .خیر» بندي طبقه«دهد اما  ائه میهوش معنوي مطالبی ار» مزایاي«متن در خصوص : 3گزینه شماره 
  !اي، در این متن مورد اشاره قرار نگرفته است هیچ پدیده» وجوه افتراق«: 4گزینه شماره 

A  

B  C  

A  

B  C  
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 4گزینه  -33
  :ها در خصوص سایر گزینه. باشد) پاراگراف دوم(تواند یک استنتاج از متن   می4گزینه شماره 
هـاي مـادي    معنوي بالاتر رود، کارکنان نسبت به پـاداش      هر چه میزان هوش     «بر طبق این گزینه     : 1گزینه شماره   

اي براي این گزینه باشد، ابتـداي پـاراگراف دوم    ، تنها قسمت متن که شاید بتواند قرینه   ».شوند   می تر  تفاوت  بیکار،  
و کنیم، بلکه ما موجوداتی هستیم کـه معنـا            هایی نیستیم که فقط به پول فکر می         انسان... «: گوید  آن است که می   

، ».مفهوم خاصی در زندگیمان وجود دارد و به دنبال این هستیم که براي زندگی خود، معنا، ارزش و هدف بیـابیم                    
  .توان از این قسمت متن نتیجه گرفت  را نمی1واضح است که گزینه شماره 

 میزان تغییـر  شود زیرا در خصوص رابطه میان میزان هوش معنوي با   این گزینه نیز براحتی رد می     : 2گزینه شماره   
  .بحثی در متن، صورت نگرفته است! و تحولات ناخواسته در زندگی

  .باشد در هیچ جاي متن نیامده و قابل برداشت از هیچ جاي متن نیز نمی» شرط لازم«کلمه : 3گزینه شماره 

 3گزینه  -34
ابطه مثبت بین معنویـت و  شماري، ر  هاي بی   مطالعه(بایست جمله مورد نظر        به این قبیل سوالات، می     نبراي پاسخ داد  

تـر و   بایست مقداري قبل می. قرار دهیم] 4[و ] 3 [ ،] 2[، ] 1[هاي  را در هر یک از مکان    ) موفقیت را تأیید نموده است    
بـا  . پاسخ تست، مکانی خواهد بود که بیشترین تطابق مفهـومی را ایجـاد کنـد          . بعدتر از جمله مورد نظر را نیز بخوانیم       

انـسان  ... «: دقـت کنیـد   . ترین قسمت براي قرارگرفتن جمله مورد نظر باشـد          مناسب] 3[رسد    ظر می انجام این کار، بن   
هـاي    مطالعـه . [ برسـد  مقـصود پیدا کند و به سـرانجام       ... تواند راه درست      ، می معنويدچار تشویق نشده و در دوراهی       

  »... حاکی از آن است که ها پژوهش این نتایج.] ، رابطه مثبت بین معنویت و موفقیت را تأیید نموده استشماري بی
   .بخصوص به کلماتی که زیر آنها خط کشیده شده است، توجه کنید

 4گزینه  -35
 تمـام از هوش معنوي تعاریف متعددي شده است، امـا  «: گوید با توجه به قسمت ابتدایی پاراگراف آخر متن که می        

توان بـه سـوال    ، می»کنند تأکید می... ها و تن از شکست  گرف پذیري در مقابل تغییرات، درس      ف  این تعاریف، بر انعطا   
  . پاسخ داد4گزینه شماره 

 2گزینه  -36
  .غلط است» گمرکات«کلمه عربی نیست، بنابراین » گمرك«

 1گزینه  -37
صـحیح اسـت،   » پرچربـی «غلـط اسـت،   » پرچرب«صفت است و باید با اسم همراه شود و نه صفت، بنابراین       » پر«

  .استصحیح » پرنمک«همانطورکه 

 4گزینه  -38
  .باشند هیچیک از کلمات یا عباراتی که زیر آنها خط کشیده شده است، شامل خطا نمی

 3گزینه  - 39
بیاید، یعنی شکل صحیح جمله اینگونه » و«است و پس از آن نباید ) وجه وصفی(، عبارت وصفی »استراحت کرده«

  .استراحت کرده سپس به سفر خویش ادامه بدهند: است

 2گزینه  -40
  .»مظنون«بکار رود نه » ظنین«بایست  در اینجا می. یعنی بدگمان» ظنین« یعنی مورد بدگمانی واقع شده و »مظنون«
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